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Procès-verbal de l’assemblée générale ordinaire 2022 

de la section Pierre-Pertuis du CAS 
 
Date :  samedi 19.11.2022 
Début :  17h10  
Fin :  19h00  
Lieu :  Tavannes, aula de l’école secondaire 
Météo : Nuageux-soleil, 6°C, sommets Montoz et Chasseral enneigés 
 
Présents : 48 membres (dont 8 membres du comité sans droit de vote) 
Excusés : 29 membres 
 
Majorité absolue :  21 voix / Quorum : 27 voix 
 
Présidence :  Pierre Ochsenbein 
 
Le président Pierre Ochsenbein prend la parole, salue l’assemblée et ouvre l’assemblée générale :  
 
Chères amies et chers amis clubistes, 
 
Quel plaisir de vous revoir ! 
 
Changement de décor ! Y'a plus personne sur la tribune … Mais n'ayez crainte, je ne suis pas seul. 
Mes amis du comité sont sagement assis au premier rang, dans le même sens que vous, au même 
niveau que vous. Ils viendront à tour de rôle prendre ma place pour vous livrer leur rapport d'activités.  
Chaque année, nous reprenons notre ordre du jour, nous changeons les dates et c'est reparti pour la 
nouvelle assemblée générale. Le comité a décidé de casser un peu les codes et d'innover. Il y a 
quelques années, nous avons introduit l'apéritif dînatoire, puis renoncé à la publication des comptes 
dans le bulletin pour les projeter sur grand écran ici même. Et cette année, c'est le rempart du comité 
qui a disparu. Mais nous allons quand même mener ces assises annuelles conformément à nos statuts. 
 
Au mois d'octobre 2020, nos autorités cantonales interdisaient les rassemblements de plus de 15 
personnes. Le comité avait décidé de reporter la 96ème assemblée générale ordinaire du 21 novembre 
2020 au 20 novembre 2021. Hélas, en 2021, le vilain virus sévissait toujours et le variant Delta avait 
déclenché un renforcement des mesures sanitaires. Pour ne pas imposer le fameux passe COVID 
discriminatoire, l'assemblée générale 2021 s'est donc tenue sous forme écrite avec votations par Poste 
ou courrier électronique. Nous avons donc clos administrativement les années 2020 et 2021. 
Pour rappel, tous les points à l’ordre du jour de cette assemblée générale du 20 novembre 2021 ont 
été approuvés en bloc à l’unanimité, 59 bulletins de vote valables, un bulletin nul car anonyme. Cette 
organisation spéciale n’a pas non plus été protocolée, raison pour laquelle il n’y a pas de procès-verbal 
à approuver cette année. 
 
Après cette parenthèse de 2 ans, j'ai le plaisir et l'honneur d'ouvrir, de vive voix et en présentiel, cette 
assemblée générale ordinaire 2022 de la section Pierre-Pertuis du Club Alpin Suisse. Je salue nos 
membres d'honneur, les anciens membres du comité, les membres vétérans et jubilaires, les jeunes 
de notre section, les nouveaux membres et, bien sûr, vous toutes et vous tous ici présents. 
 
Pour des raisons professionnelles, pour cause de santé, pour des cas de force majeure ou d'autres 
imprévus, 30 membres se sont excusés. 
 
Nous nous retrouvons ici entre gens de bonne compagnie, animées d'un esprit sportif, nous 
respecterons donc les règles élémentaires de bienséance pour assurer le bon déroulement de cette 
assemblée. Afin de bien comprendre les messages des différents orateurs et intervenants, je vous prie 
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d'observer un silence respectueux. Et si vous désirez prendre la parole, merci de le manifester par un 
lever de main. 
 
Cette assemblée générale ordinaire 2022 de la section Pierre-Pertuis CAS a été convoquée 
conformément à l'article 6.1 de nos statuts.  
Vous aurez tous reçu un courrier qui contenait  
 

 la lettre d'invitation avec l'ordre du jour  
 le bulletin avec la liste des gardiennages et les activités 2023 
 les amies et amis jubilaires et les nouveaux membres ont reçu une invitation personnelle 

 
Depuis quelques années, les comptes et le budget ne sont plus joints à la convocation, d'où un une 
économie de 640 feuilles A4, un geste pour la planète!  
Mais le bilan et les comptes peuvent être demandés au président avant l'AG. 
 
Il n’y a pas de demande de modification de l’ordre du jour, les délibérations se dérouleront selon 
l'ordre du jour publié. 
 
En guise de partie récréative, l'apéritif dînatoire sera reconduit, c'est-à-dire des 4 heures qui 
permettent de prolonger l'apéro sans devoir se soucier du souper. Toutes et tous sont invités à rester 
après les débats pour cette agape. Merci de penser à la collecte à la sortie. 
 
En 2020, 2021 et 2022, huit camarades nous ont quittés pour entamer leur ultime ascension vers les 
sommets éternels:  
 

 3 janvier 2020 Jacques Pellaton  70ème année  38 ans CAS 
 19 juin 2020 Jean-Pierre Aellen  75ème année  50 ans CAS 
 28 juin 2020 Denis Berberat  76ème année  53 ans CAS 
 8 janvier 2021 Raymond Forster  88ème année  65 ans CAS 
 5 mars 2021 Alain Hennequin  68ème année  25 ans CAS 
 20 novembre 2021  Michel Domeniconi  85ème année  41 ans CAS 
 9 janvier 2022 Georges Bridevaux  92ème année  70 ans CAS 
 6 avril 2022 Ronald Flury  90ème année  66 ans CAS 

 
Pierre prie l'assemblée de bien vouloir se lever pour rendre un dernier hommage à ces compagnons 
en observant une minute de silence. 
 
2 listes de présences ont été mises en circulation dans la salle.  
 

1. Désignation de 2 scrutateurs 
 
Ulrich et Yann sont nommés 
 
2. Comptes 2022 et rapport de révision 
 
En l’absence de Christine pour cause de maladie, c’est Pierre qui présente les comptes affichés à 
l’écran selon le rapport rédigé par Christine : 
 
Une nouvelle année comptable s’est déroulée, accompagnée partiellement du COVID-19 et des 
diverses mesures y afférentes, qui par chance ont finalement peu bouleversé les courses, 
gardiennages et formations, les mesures les plus sévères ayant été enlevées au milieu de l’hiver. 
Brève présentation de l’exercice 2022. 
 
Au bilan, Actif et Passif : 
 
En comparant les bilans des années 2021 à 2022, on constate que les chiffres de l’actif circulant ont 
peu varié en 2022. Dans l’actif immobilisé, la différence est plus visible car il y a eu un amortissement 
de CHF 10'000.00 
 
Par contre, le capital au 30.09.2022 présente un chiffre négatif. Ceci est dû à une correction 
importante de la manière de comptabiliser les recettes cabanes. En effet, le vérificateur des comptes 
de l’exercice précédent avait mis en lumière une erreur d’écriture récurrente qui était perpétrée depuis 
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de nombreuses années. Afin de remédier à cette erreur et pour démarrer la nouvelle année comptable 
2021-2022 correctement, il a été procédé à une correction à l’ouverture de l’exercice en prenant le 
véritable montant de la caisse, c’est-à-dire la base de Frs. 200.- qui est toujours dans les 
portemonnaies et l’excédent qui n’avait pas été versé sur le compte Postfinance – en tout CHF 391.- 
et non CHF 6’668,50. 
 
Ce montant négatif parait bizarre, mais grâce à l’œil de lynx de notre vérificateur, la comptabilité a 
été mise à jour et les écritures sont maintenant correctes. 
(mauvaise écriture : caisse – recette cabane / écriture correcte : caisse – compte postal, compte 
postal – recette cabane) 
 
Comptes de la section : 
 
Les produits : L’entrée de cotisations n’a pas atteint les chiffres espérés et plusieurs membres sont 
décédés. Par contre, un fonds J+S bienvenu pour nos jeunes est entré. 
 
Concernant les charges : 
 
Malgré le Covid-19, un grand nombre de courses a pu être organisé, le montant prévu pour les 
subventions n’a de loin pas suffit.  
Les frais relatifs au bulletin de la section n’ont pas pu être remboursés dans cette année comptable, 
ils seront reportés à la nouvelle année.  
Quant aux frais de délégation, il est revenu à notre président d’organiser l’assemblée des présidents 
romands de cette année, frais à notre charge.  
Les frais généraux administration, nettement plus bas l’an dernier, sont remontés à leur montant de 
croisière.  
 
Les produits étant supérieurs aux charges, nous finissons l’exercice avec un excédent de recettes 
« section » de CHF 1'082.76 
 
Comptes de notre cabane : 
 
Malgré les mesures imposées en raison de la crise Covid-19, les recettes cabane ont été plutôt 
conséquentes. Des classes ont séjourné au chalet, les gardiennages ont été nombreux et ont rapporté 
bien des sous dans la caisse. Merci à nos membres gardiens qui ont permis ce beau résultat. 
 
Côté charges de la cabane, les frais d’énergie sont restés stables. Les frais généraux sont plus bas 
que l’année dernière, car il n’y a pas eu d’achat de bois.  
Pour conclure, l’exercice se termine avec un excédent de CHF 724.00. 
 
Les comptes de cet exercice 2022 ont été vérifiés par Christiane Rime et Daniel Lehmann. Christiane 
est porte-parole et précise qu’ils ont constaté que les bilans et comptes de résultats sont en accord 
avec la comptabilité. Les comptes ont été analysés et contrôlés par sondages. Ils sont tenus et 
présentés avec exactitude. Selon l’appréciation des réviseurs, la comptabilité et les comptes annuels 
sont conformes à la loi suisse et aux statuts. Christiane propose à l’assemblée d’accepter les comptes 
et de donner décharge au comité. 
 
Raymond demande des éclaircissements concernant l’amortissement de CHF 10'000.— pour la 
cabane. Pierre explique que la valeur officielle de la cabane reste à CHF 100'000.00. Cet 
amortissement est une écriture comptable pour baisser le bénéfice de l’exercice.  
A une autre question de Raymond, Pierre répond que le total du compte postal s’élève à CHF 78'082.12 
 

 Les comptes sont acceptés à l’unanimité 
 
3. Rapport des activités du comité 
 

a) Rapport des courses par David 
 
Cette année 2022 nous a gratifiés de longues périodes de beau temps, ce qui nous a permis de nous 
adonner allégrement à nos activités favorites. 
Les sorties à ski pas trop techniques rencontrent toujours un bon succès. Le réchauffement climatique 
se faisant sentir de plus en plus fort, les chefs de courses ont dû suivre de manière assidue la météo 
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et les précipitations, notamment la limite pluie-neige, pour dénicher des pentes suffisamment 
enneigées afin que les skieurs puissent exprimer leur plein potentiel empli de joie. Je les remercie 
d’avoir su se réinventer presque à chaque sortie. Nous sommes allés là où il y avait de la neige et pas 
forcément là où le programme le prévoyait. 
Les randonnées, qu’elles soient régionales ou techniques, font elles aussi le plein de participants. La 
bonne humeur, la découverte d’endroits idylliques, le partage et les bons conseils ainsi que les pique-
niques tirés du sac sont toujours un moment très apprécié. 
Les randonnées botaniques trouvent également leur public. Je remercie Ulrich pour son dévouement 
et le partage de ses larges connaissances. 
Les grimpeurs étant une espèce spécialement héliophile, je remercie tout particulièrement les 
organisateurs des sorties grimpe qui se démènent régulièrement pour trouver l’endroit le mieux 
adapté techniquement et météorologiquement. Cette année, nos amis grimpeurs se sont aventurés 
dans les cantons de Fribourg, Valais et Tessin sans craindre la chaleur de cet été torride.  
Les sorties VTT de notre ami Pierre Ochsenbein nous font découvrir des régions peu visitées par notre 
club alpin. Les petits sentiers empruntés n’ont plus de secret pour lui. Entre les roues carrées et les 
vélos qui grincent, le VTT nous apporte toujours de quoi largement partager notre bonne humeur. 
La haute montagne estivale attire un public plus spécialisé et nettement plus restreint. 
Malheureusement, votre serviteur s’est cassé un doigt peu de temps avant la sortie, il n’a donc pu la 
mener à bien. Nous sommes à un tournant climatique, les hivers doux et secs ainsi que les étés chauds 
qui se succèdent rendent les glaciers toujours plus complexes à déchiffrer pour les arpenter dans une 
relative sécurité. Le niveau technique demandé pour des courses réputées faciles augmente au fil des 
années. L’amélioration constante du matériel ne compense pas forcément cet état de fait. Bref, les 
sorties en haute montagne deviennent de plus en plus récréatives d’une certaine manière, mais c’est 
là un avis purement personnel que peu de personnes partagent. 
Je remercie sincèrement toutes les personnes qui s’engagent pour la section et donnent de leur temps 
pour la faire vivre. 
Après plusieurs années en tant que responsable des courses de la section, j’ai annoncé au comité mon 
désir de me retirer et laisser la place à d’autres personnes plus à l’aise avec les tâches 
organisationnelles et administratives et donner un autre souffle au programme des courses. Je reste 
bien sûr en fonction comme chef de courses actif et assurerai encore et toujours l’organisation de 
quelques sorties durant les années à venir.  
Durant le cours de cette assemblée, la nouvelle commission des courses et son organisation vous 
seront présentées. 
Je vous remercie pour la confiance que vous m’avez accordée durant toutes ces années et vous 
souhaite de passer de beaux moments entre amis dans les montagnes durant la prochaine année. 
 

b) Rapport de la gestion de la cabane par Sandro 
 
Au nom de la commission de cabane, voici quelques nouvelles de notre chalet durant cette année 
2022 qui est redevenue quasi normale. 
La cabane a enfin pu être gardiennée normalement durant l’année. 
Pour les gardiennages 2023, les membres ont reçu le programme provisoire dans le dernier bulletin. 
Les gardiens qui ne peuvent pas faire leur gardiennage sont priés de m’avertir à l’avance. 
Il ne faut pas oublier que la cabane tourne grâce aux consommations vendues lors des gardiennages. 
Les gardiens sont donc priés de consommer les boissons de notre cave. Quelques exceptions sont 
tolérées concernant des boissons qu’on ne trouve pas à la cabane. 
La corvée du 23.04.2022 a réuni une dizaine de personnes. Les bûcherons bénévoles ont rempli les 
bûchers à coup de brouettes. 
Les stères de bois empilés l’année passée ont été débités en bûches par notre fidèle scieur Willy 
(environ 13 stères). 
Une équipe mixte a fait la poutze à l’intérieur. Les dortoirs ont été nettoyés, draps et taies d’oreillers 
ont été lavés par la laverie de Reconvilier qui occupe des personnes sans emplois. 
Tout ce travail a été fait en un temps record malgré une grosse tempête qui a obligé les bûcherons à 
s’arrêter un moment en fin de matinée.  
Vers 14h, nous avions terminé et avons pu manger un ragoût avec polenta maison préparé par mes 
soins. 
Un grand merci à toute l’équipe pour leur participation. 
Durant l’année, nos retraités Ulrich, Pierre et Willy ont remplacé et traité deux plateaux de table et 
des bancs de la terrasse. Un grand merci à eux qui donnent beaucoup de leur temps pour toutes 
sortes de travaux d’entretien.  
Merci aussi aux membres de la commission qui s’occupent du ravitaillement de la cave après chaque 
gardiennage. 
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D’autres travaux de rénovation sont toujours en discussion au sein de la commission de cabane. Il 
s’agirait de refaire la façade côté terrasse et de réparer les portes du bûcher. Nous attendons encore 
des prix pour ces travaux. 
Je vous souhaite à tous une belle soirée et un bel hiver. 
 

c) Rapport environnement et culture par Ulrich 
 
Ulrich prend la parole et rappelle que 2 courses ont été programmées. Une a été annulée pour cause 
de maladie (Undervelier). La sortie à Biaufond (FR) aux Echelles de la Mort a eu lieu et a été rapportée 
dans le bulletin de juillet.  
 
Pour 2023, Ulrich reprogrammera la sortie à Undervelier. Il pense également organiser une 2ème  
sortie, par exemple dans le laboratoire souterrain du Mont Terri qui étudie la question du stockage 
des déchets radioactifs. Cette visite sera certainement payante et devra regrouper au moins 10 
participants. 
 

d) Rapport du groupe senior par Pierre 
 
Les activités du groupe seniors se limitent en principe à 2 rencontres annuelles à notre cabane, une 
au printemps et l'autre en automne, pour partager un repas en commun et se remémorer les belles 
aventures vécues à Pierre-Pertuis. 
Une équipe de jeunes retraités s'occupe de l'organisation de ces journées. Gégé, Philippe, et Martin à 
la cuisine. Raymond assure le taxi handicap pour amener les amis à mobilité réduite sur place et Pierre 
s'occupe de la partie administrative. 
 
En 2020, en raison du COVID, le vilain virus se montrait particulièrement virulent envers notre 
catégorie, raison pour laquelle nous avons préféré ne pas jouer la provocation et annuler les 
rencontres. 
En 2021, avec la vaccination et le respect des gestes barrière, la situation sanitaire s'est détendue, ce 
qui nous a permis de convoquer une réunion d'automne. 
 
Ce printemps, il nous a été difficile, au sein du staff, de coordonner nos agendas pour trouver une 
date de libre pour chacun de nous. Si bien que la réunion printanière a eu lieu le 5 juillet … et 20 
camarades ont répondu présents et ont rallié le Montoz. Nous avons profité d'une belle météo estivale 
et avons servi un succulent menu à cette tribu. 
 
Malheureusement, pour les mêmes raison que ci-dessus, notre rencontre d'automne n'a pas eu lieu. 
Toutes nos excuses à ces amis seniors, Cette catégorie compte une cinquantaine de membres et pour 
beaucoup, ces rencontres restent le seul lien avec Pierre-Pertuis.  
Promis, juré, l'année prochaine nous organiserons à nouveau ce rendez-vous biannuel pour nos aînés. 
 
Les GO : Martin  Philippe  Gégé  Raymond  Pierre 
 

e) Rapport de la webmaster par Jessica 
 
Voilà déjà une année que j’ai repris le poste de Webmaster au sein de notre section. Les débuts n’ont 
pas été facile, il y avait de nombreuses nouveautés à assimiler. Cependant la fin d’année est le meilleur 
moment pour apprendre un maximum de chose, car dans cette période nous préparons le site Internet 
et les calendriers pour l’année qui va suivre. Je remercie infiniment Jae-Sung pour sa patience et son 
investissement dans cette passation.  
En collaboration avec Pierre et le comité, nous avons quelque peu simplifié le site Internet de notre 
section. Ceci afin de rapidement mettre à disposition les récits de courses, les modifications de 
dernières minutes des activités, nous mettons tout en œuvre pour que le site soit à jour en tout temps. 
Nos réflexions avaient pour objectif efficience et efficacité, gagner un temps précieux en travail 
administratif.  
Depuis le mois d’octobre 2021, j’ai également participé au Forum digitalisation CAS, les séances 
avaient lieu mensuellement via la plateforme de communication Teams. L’objectif de ces forums est 
d’échanger, de collaborer et de créer une relation de confiance entre les sections et le secrétariat 
administratif. La digitalisation est un sujet qui nous préoccupe et que nous devons développer 
rapidement pour rester attractif. En quelques mots les étapes importantes de cette année : 

 L’app SAC-CAS (le gros sujet) 
 Le nouvel ERP (gestion des membre) 
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 Le portail des courses 
 HüttenNews / HüttenPortal (replace Hüttenonline) 

Vous avez pu lire dans les bulletins de cette année quelques informations détaillées du travail effectué 
par le CAS concernant la digitalisation.  
Je me réjouis d’avance des défis que nous réservera 2023, sur ce je vous souhaite de belles fêtes de 
fin d’année, plein de défis et de plaisir en montagne.  
 

f) Rapport du président par Pierre 
 
Il y a 40 ans, le 4 décembre 1982, j’assistais à ma première assemblée générale de Pierre-Pertuis, 
dans cette salle. Sur cette estrade se dressait, tel un rempart, le bureau du comité au complet, que 
des mecs, certains en costard-cravate. 
J'étais assis sur les mêmes chaises que vous. Dans les années 1965-1970, je fréquentais cette école 
secondaire aussi assis sur les mêmes chaises. 
Des chaises fabriquées à Tavannes, à l'entreprise Holit, au pied du Pierre-Pertuis. Tout un symbole, 
qualité, longévité et innovation. L’entreprise existe toujours sous le nom de Zesar, fabricant de 
mobilier de bureau et scolaire. 
 
Depuis, le code vestimentaire s’est adapté à nos sports de montagne et les dames ont rejoint nos 
rangs. Et, comme vous avez pu le constater ce soir, le comité suit l'évolution des comportements 
sociétaux, casse les codes d'une hiérarchie un peu trop rigide, cherche l'innovation et joue la simplicité. 
 
Je ne reviendrai pas sur les événements de notre section durant la fameuse parenthèse COVID de 
2020 et 2021, vous avez été suffisamment renseigné par nos communiqués dans le bulletin et 
l'assemblée générale 2021 sous forme écrite.  
 
Le comité s'est réuni à 4 reprises. En début d'année, juste après la levée des dernières restrictions 
par nos autorités, à Tavannes. En juin et en août à la cabane et une dernière fois cet automne pour 
la préparation de cette assemblée générale. 
 
Pour commencer, nous avons supprimé notre case postale à la Poste de Tavannes. Le géant jaune a 
remanié ses conditions générales pour cette prestation et l'utilisation de ce service est facturé CHF 
120.00 par année. Le courrier que nous réceptionnons consiste principalement en bulletins des autres 
sections. Les informations administratives nous parviennent sous forme électronique. Nous avons donc 
résilié notre case postale à la Poste de Tavannes et avisé les expéditeurs de transmettre les envois à 
l'adresse du président ou d'un membre du comité. 
 
Lors de nos rencontres de comité, nous liquidons les affaires courantes et assurons le suivi des 
différents secteurs d’activité de notre section. Vous venez d’entendre les rapports de nos responsables.  
Nous recevons aussi régulièrement des informations du comité central. Nous nous focalisons 
principalement sur les sujets propres à la vie de notre petite section. Vous retrouvez ces infos dans 
nos bulletins et dans la revue Les Alpes. Voici les événements qui ont particulièrement retenus notre 
attention : 
 
Le portail des courses 
Un gouffre à million mais à l’ère du numérique, le CAS devait s’adapter et passer à la digitalisation, 
sinon bon nombre de nos membres auraient bifurqué vers des associations branchées sur les 
nouveaux moyens de communication. 
Transférer et numériser toute la collection des différents documents relatifs aux sports de montagne 
nécessite une solide infrastructure informatique et une équipe de spécialistes. Après des débuts 
laborieux, le portail a pris forme, l’App pour smartphones est venue se greffer sur le système comme 
nous l’a détaillé Jessica. 
Même si la technique nous permet de télécharger les itinéraires et de les consulter offline, n’oublions 
pas que l’utilisation des cartes et de la boussole reste le meilleur gage de sécurité pour nos sorties. 
 
Environnement et libre accès 
Concilier le libre accès et la protection de l’environnement. Le clubiste a toujours pratiqué ses 
disciplines sportives en évoluant dans une nature qu’il cherche à protéger. Mais voici que 
d’innombrables nouveaux sports ou plutôt hobby fun sont apparus avec des adeptes qui ne pensent 
qu’à s’éclater sans égards pour la faune et la flore. Les cantons, spécialement celui de Berne, désignent 
des zones de tranquillité pour la faune sauvage ainsi que les chemins et itinéraires qu’il est autorisé 
d’y emprunter.  
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Depuis l’année dernière, le Parc régional Chasseral a délimité des itinéraires pour la pratique de la 
randonnée à ski ou en raquettes. Les adeptes doivent suivre les itinéraires balisés avec des piquets 
verts et des banderoles rouges, il est interdit de tracer son propre itinéraire. Le canton de Berne a de 
nouveaux projets d’interdiction pour la randonnée en hiver et en été dans certains secteurs du 
Simmental, du Diemtigtal, de l’Oberland et du Kiental. Espérons que l’intervention du Club Alpin et 
une pétition en ligne des sections et des guides limitera ces interdictions. 
Mais du côté de Montoz, pas (encore) de restrictions, au contraire. Le canton de Berne vient de placer 
le téléski de la Golatte sous protection du patrimoine. Il s'agit du premier téléski installé dans la région 
jurassienne en 1955. Une installation française de marque Poma, un des rares modèles à l'époque qui 
pouvait se construire avec un virage sur son tracé.  Ce téléski va donc rester en place et une équipe 
de nostalgiques passionnés va créer une association dans le but de remettre ce vénérable monument 
en fonction.  
 
Navision 
Le portail des membres du CC arrivait à saturation. Toutes les données de plus de 170'000 membres 
ont migré sur le nouveau portail Navision, un outil informatique à plus de 1 million de francs qui devait 
permettre aux gestionnaires des sections de gérer leurs membres en toute indépendance. Hélas, 
durant toute l’année nous n’avons rencontré que des problèmes : apparition de fausses données, 
navigation perturbée continuellement, impossibilité de saisir les mutations ou nouveaux membres, 
etc.  
Ce n’est que depuis ces derniers jours que nous pouvons enfin consulter les données et gérer 
partiellement nos membres. 
 
Assemblée des présidents romands 
Les présidents des 26 sections romandes du CAS se réunissent 2 fois par année, au printemps pour 
la préparation de l'Assemblée des Délégués et en automne pour la préparation de la conférence des 
Présidents Suisses.  
Ces réunions se déroulent chaque fois au local de la section Yverdon. Les présidents passent en revue 
les ordres du jour de ces 2 rendez-vous pour une prise de position commune. Si leurs opinions 
divergent de celles du CC, ils préparent une intervention qu'un délégué présentera à l'AD ou aux 
Présidents Suisses. 
À tour de rôle, dans l'ordre alphabétique, chaque section romande organise une de ces conférences. 
La conférence du printemps dernier a été organisée par notre section. Il faut inviter les collègues 
présidents et une délégation du CC, établir l'ordre du jour et préparer la documentation. 
Le jeudi 19 mai 2022, nous avons accueilli les délégués du CC et les présidents romands au local de 
la section Yverdon. Les points de l'ordre du jour défilent sur une présentation PowerPoint, Pierre dirige 
les débats, Monique assure le secrétariat, Marlyse et Willy servent à boire et à grignoter aux convives. 
La séance se termine après de longs et fructueux débats et discussions sur le développement durable, 
les déplacements pour les activités sportives en transports publics, les limites planétaires et le bilan 
carbone des sections. 
À l'issue des débats, notre section a servi un apéritif dînatoire aux participants. 
Et c'est à cette réunion que Renée Studer, présidente de la section Raimeux, a annoncé la prochaine 
dissolution de la dernière section féminine du CAS. Ces 19 valeureuses montagnardes affichent une 
moyenne d'âge de 82 ans et bon nombre d'entre elles ne peuvent plus participer aux sorties. Les 
dernières rescapées iront rejoindre les rangs de la section Delémont ou de la section Prévôtoise. 
 
Le comité 
Une belle équipe, dynamique et performante, qui a bien su gérer la période COVID.  
Vous découvrirez au point 5 de l'ordre du jour quelques petits changements dans la composition du 
comité. Comme dans d'autres sections, nous remplaçons un poste de responsable par une 
commission, ainsi les tâches de ce secteur d'activité se répartissent parmi les membres de la 
commission et ne reposent plus sur les épaules d'une seule personne. Nous espérons que cette 
nouvelle formule éveillera l'intérêt de candidats pour rejoindre nos rangs et assurer la relève. En 
attendant, voici les points sensibles sur lesquels notre comité devra se pencher en 2023 : 
 

 Chercher et trouver de la relève pour le comité 
Assurer la relève, motiver la jeunesse et aussi les dames 

 Motiver nos chefs de course 
Promotion à la formation et à la participation de cours 

 Trouver des chefs de course 
Assurer la relève avec des responsables agréés 

 Entretenir notre cabane 
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 Se préparer au 100ème 
 
Je remercie toute mon équipe du comité et des commissions pour leur fructueuse collaboration, leur 
état d'esprit positif et constructif. D'innombrables défis nous attendent, nous saurons les relever et 
mener à bien tous ces projets qui permettront d'assurer la pérennité de Pierre-Pertuis. 
 
je vous dis MERCI pour votre présence et votre fidélité envers le Club Alpin Suisse et plus 
particulièrement notre section Pierre-Pertuis. 
 
Merci de votre attention 
 
Aucun autre rapporteur ne s’annonce pour d'autres activités hors programme. 
 

 Les rapports sont acceptés en bloc à l’unanimité 
 
4. Démissions - radiations – admissions 
 
Décès  
 
En 2020, 2021 et 2022, huit camarades nous ont quittés pour entamer leur ultime ascension vers les 
sommets éternels :  
 

 3 janvier 2020 Jacques Pellaton  70ème année  38 ans CAS 
 19 juin 2020 Jean-Pierre Aellen  75ème année  50 ans CAS 
 28 juin 2020 Denis Berberat  76ème année  53 ans CAS 
 8 janvier 2021 Raymond Forster  88 ème année 65 ans CAS 
 5 mars 2021 Alain Hennequin  68ème année  25 ans CAS 
 20 novembre 2021  Michel Domeniconi  85ème année  41 ans CAS 
 9 janvier 2022 Georges Bridevaux  92ème année  70 ans CAS 
 6 avril 2022 Ronald Flury  90ème année  66 ans CAS 

 
Démissions 2022 
 

 François et Marie-Claire Dupont, Combremont, restent à la Section Neuchâteloise mais 
démissionnent de la section amie Pierre-Pertuis 

 Patrick Luder et ses 2 enfants, habitent en France, admis en 2021 
 Pierre-André Rossel 
 Louis Voutat 
 Hans-Peter Kaufmann 

 
Radiations 2022 
 

 Ralph Zürcher admis en 2021, n’a pas payé ses cotisations. 
 
Admissions 2021 

 Géraldine Mougenot, Prévôtoise, amie Pierre-Pertuis 
 François Matile, Prévôtoise, ami Pierre-Pertuis 
 Bellavita Domenico de Soncoboz, aime la randonnée d'hiver 
 Florian Broch, fils de Francine et Sandro 
 Hofer Denise et ses filles Vilma et Louise, épouse de Julien 
 Woelfli Laure, de Tavannes avec son fils Ryan et sa fille Maeva, aiment la randonnée dans la 

nature 
 Michael Sousa de Tavannes 
 Ken Filoni, 29 ans, de Bienne 

 
Admissions 2022  

 Arnaud Moretti de Bienne, 39 ans, amateur de parapente, souvent à Montoz, aime la rando et 
s'intéresse à la peau de phoque 

 Laeticia Pensa de Cormoret, 32 ans, amoureuse de la nature, apprécie les activités sportives à 
l'extérieur. Elle est attirée par le ski de rando et l'alpinisme. 

 Lara et Daniel Aebi de Tavannes, 32 et 35 ans, transférés de la section Bienne et La Neuveville 
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 David Costantino de Sonceboz, 38 ans, s'intéresse aux sports de montagne et a déjà participé 
à de la randonnée dans notre section. 

 Danica Winkler, de la section La Neuveville, membre amie de PP car elle participe à nos 
activités. 

 Michaël Rossel de Tramelan, 39 ans 
 Stéphane Carrel de Arch bei Büren an der Aare 
 Beatriz Baechler de Bienne, membre amie de PP 

 
Réactivation 2022 : 

 Aldo Piffaretti, Tavannes 
 
Statistique détaillée de nos membres : 
Nouvel état des membres: 2021: 182  2022: 182 membres 
 
Le comité a décidé d’organiser une journée découverte pour les nouveaux membres à la cabane. Les 
personnes qui nous ont rejoint ces 2 dernières années seront convoquées le samedi 29 avril 2023 
pour participer à cet événement lors d’un 4 heures au chalet. Les membres du comité pourront leur 
présenter les différentes activités à Pierre-Pertuis : la cabane et les gardiennages, toute la palette des 
activités sportives et les fonctions du comité. 
 
5. Renouvellement des membres du comité 
 
Les nouveaux statuts de notre section sont entrés en vigueur le 1er janvier 2018. Selon l'article 7.2, 
les membres du comité sont élus pour une période de 2 ans puis rééligibles chaque année. 
Notre chef des courses, David Nussbaumer, a démissionné de son poste. 
Le comité a décidé de ne plus nommer un responsable des courses et de le remplacer par une 
commission des courses. Le 18 octobre dernier, nous avons réuni des habitués des courses et des 
chefs de course certifiés pour débattre du sujet. Cette commission des courses a été créée et voici sa 
composition: 
David Nussbaumer, Jean-François Chavanne (gestion des chefs de course), Monique Despont 
Chavanne (secrétaire), Pierre Ochsenbein (rapporteur au comité) 
 
Composition du comité pour 2022 
 

 Président     Pierre Ochsenbein 
 Vice-président   Christophe Girardin 
 Secrétaire     Monique Despont Chavanne 
 Caissière    Christine Flück 
 Rédactrice    Carine Devaux Girardin 
 Responsable jeunesse  vacant 
 Rapporteur des courses  Pierre Ochsenbein 
 Chef de cabane   Sandro Broch 
 Archiviste/matériel   Raphaël Gasser 
 Site Internet, webmaster  Jessica Mérillat 

 
Ulrich Hofer est responsable des sorties (formation) pour l'Environnement et la culture mais ne siège 
pas au comité 
 
Ce qui nous donne 8 personnes actives au comité pour 2023. 
 
Pierre rappelle que chaque membre est invité à participer aux séances de comité. Même si cette équipe 
dynamique est décidée à travailler sur le long terme, nous allons chercher à étoffer quelque peu ce 
comité, à y intégrer de nouveaux intéressés, à solliciter la jeunesse pour penser à la relève et à 
amener de nouvelles idées pour assurer l'avenir de notre section. 
  

 le comité est élu en bloc et à l’unanimité 
 
6. Commission de cabane et commission des courses 
  
Selon l'article 9 des statuts, les commissions sont constituées par le comité qui désigne ses membres. 
Un membre du comité siège dans chaque commission. 
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a) commission de cabane  
Sandro Broch, Raphaël Gasser, Gérald Froidevaux, Benjamin Berberat, Martial Broglie, 
Pierre Ochsenbein (+ non-officiel Willy Broglie). 
 
b) commission des courses 
 
Monique présente la nouvelle commission des courses avec un PowerPoint qui remercie 
David de son engagement, énumère les tâches de la commission et sa composition :  
David Nussbaumer (conseiller technique), Jean-François Chavanne (gestion des chefs de 
course), Monique Despont Chavanne (secrétaire), Pierre Ochsenbein (rapporteur au 
comité). 
 
La commission a déjà eu une activité pour l’hiver à venir : la création du groupe WhatsApp 
pour la randonnée à ski. Ce groupe est réservé aux Pertuistes et permet à ses participants 
de proposer une sortie en privé, d’échanger des infos sur l’enneigement, mettre à dispo 
des places libres dans les véhicules. Pour l’intégrer, il faut envoyer un message à Monique 
au 079 282 65 79. 
 
À relever encore que Anne-Claude Rueff s’est mise à disposition pour assurer 
l’événementiel, c’est-à-dire qu’elle va gérer les photos et les vidéos des sorties pour le 
diaporama de la prochaine AG. 
 
Il n’y a pas de questions ou commentaires au sujet de ces 2 commissions. 
 

 

 
7. Délégations 
 
Délégation officielle pour la section selon statuts centraux:  
 

 Assemblée des délégués: 17-18 juin 2023  Pierre Ochsenbein 
 
Dans la mesure du possible, le président participe aux Présidents romands, aux Présidents suisses et 
à l'Assemblée des délégués 
 

 La délégation officielle est acceptée à l’unanimité 
 
8. Présentation du programme des courses 2022 
 

 Le programme des courses a été publié, chaque membre l’a reçu avec la convocation à l’AG. 
S’y ajouteront, un w-e de via ferrata en août organisé par Steve Bühler et une sortie d’un jour 
à peau de phoque en février, organisé par Didier Mettler. 

 
Les activités seniors ne figurent plus sur le programme. Cette catégorie de membres est convoquée 
par circulaire. 
 

 le programme des courses est accepté à l’unanimité et sans modifications. 
 
9. Désignation des gardiens de la cabane 
 
Comme annoncé, toujours le même casse-tête pour la commission de cabane pour placer un gardien 
tous les week-end. Quelques petits changements sont intervenus depuis la publication mais il reste 
encore quelques fins de semaine de libre. Les éventuels intéressés peuvent, à l'heure de l'apéro, 
annoncer leurs dates à Sandro. La commission de cabane tâchera encore de trouver les gardiens 
manquants avant l'impression du programme d'activité  
 

 le programme des gardiennages est accepté à l’unanimité et sans modifications. 
 
10. Budget et cotisations 2023 
 
Pas de changements pour les cotisations 
Individuel = CHF 114.00 Famille = CHF 192.00  Membre jeunesse = CHF 55.00 
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En l’absence de Christine pour cause de maladie, c’est Pierre qui présente le budget 2023 selon le 
rapport établi par Christine : 
 
Les produits : 
L’entrée de nouveaux membres dans la section est prévue. 
 
Au niveau des charges : 
Une bonne fréquentation aux courses est prévue, quoiqu’avec moins de nuitées. 
Même participation prévue pour les formations et le perfectionnement. 
Les comptes bulletin de la section et frais d’envoi compteront les frais non facturés en 2022 et ceux 
de la nouvelle année comptable.  
Nouveau au budget : jubilé 100e anniversaire. L’argent est destiné aux premières dépenses (T-shirts, 
autocollants). 
 
Pour la cabane : 
Les recettes sont remises à niveau. 
Comme du bois doit être acheté, les frais généraux augmenteront. Pour le SEMOR, le décompte final 
manquait, il se rajoute aux frais de la nouvelle année comptable.  
Un amortissement de CHF 2’000.- est prévu en 2023. 
 
Récapitulatif du budget 2023 : 
Un excédent de recettes général de quelques CHF. 1’300.-  
 

 le budget 2023 est accepté à l’unanimité et sans modifications. 
 
11. Nomination d'un vérificateur des comptes 
  
Christiane Rime et Daniel Lehmann ont contrôlé l'exercice comptable 2022. 
Ayant assuré son mandat 2 ans, Christiane se retire. 
Daniel continue en compagnie de Philippe Cuenin pour la révision des comptes 2023. 
  
Daniel Lehmann et Philippe Cuenin sont proposés comme vérificateurs. 
Hugo Neukomm est proposé comme suppléant. 
 

 les vérificateurs et suppléant sont acceptés à l’unanimité. 
 
12. 1924 – 2024 100ème de la section  
 
En tant que coordinateur du GdT, Gigi présente l’avancée du 100ème : 
 
Durant cette année, le groupe de travail s’est retrouvé plusieurs fois en divers endroits pour 
l’organisation des futurs événements du centième, soit à Tavannes, à Montoz, à la Heutte et à Bienne.  
A chacune de ces rencontres il y a eu des débats constructifs, car en fin de séance une solution qui 
satisfaisait la majorité était trouvée. 
En début d’année le logo du 100ème était choisi par un vote. La forme et les couleurs rappellent celui 
de la fête du 75ème. Peut-être qu’un nouveau drapeau flottera bientôt au-dessus de notre cabane ? 
Un «jardin alpestre» sera créé aux alentours de notre cabane, il figurera sur le Portail des courses du 
CAS et pourra devenir un but d’excursion pour tout-un-chacun, les visiteurs passeront certainement 
boire un jus à la cabane.  
Une kermesse réservée aux membres et le Rallye jurassien sont prévus sur 2 week-end suivis à fin 
mai, début juin. Le comité les organisera, une tente 100 places sera montée à côté du chalet, des 
aides seront recherchés en temps voulu. 
Comme vous avez pu le lire en dernière page du dernier bulletin la «semaine clubistique d’été 2024» 
aura lieu du 6 au 13 juillet au Linthal, dans le canton de Glaris….nous sommes encore à la recherche 
d’un hébergement. Concernant celle-ci, une inscription définitive est fixée à fin juin 2023, tous les 
détails seront mis dans le bulletin d’avril ainsi que sur le site internet. Les personnes intéressé.e.s. ou 
ayant des questions peuvent s’approcher de moi pour en causer durant l’apéro-dinatoire.  
Au nom de toute mon équipe, que je remercie chaleureusement, je souhaite à tous une belle fin de 
soirée et de belles fêtes de fin d’année. 
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 13. Proclamation des vétérans 
 
Jubilaires 25 ans 

 Carnal Cédric   2020 
 Kaech Grégory  2020 
 Devaux Girardin Carine 2020 
 Nussbaumer David  2020 
 Nussbaumer Kathia  2020 
 Bueche Mathieu  2020 

 
 Broch Sandro   2021 

 
 Borbely Peter   2022 
 Voumard Yann  2022 
 Schneider Dave  2022 

 
Jubilaires 40 ans 

 Aerni Jean-Charles  2020 
 Léchot Pascal   2020 
 Wenker Daniel  2020 
 Röthlisberger Claude  2020 

 
 Pointet Charles  2022 
 Ochsenbein Pierre  2022 

 
Jubilaires 50 ans 

 Hofer Ulrich   2020 
 

 Houriet Charles  2021 
 Joly Pierre-André  2021 
 Juillerat Paul-Henri  2021 

 
Jubilaires +65 ans 
 

 Guillod Jean-Pierre  69 ans (1927 = 95 ans) 
 Léchot Erwin   68 ans (1932 = 90 ans) 
 Grandjean Henri  67 ans (1927 = 95 ans) 

 
14. Propositions individuelles et divers 
 
Anne-Claude remercie et félicite Carine pour le logo du centenaire. 
Raymond remercie chaleureusement Pierre pour son engagement indéfectible dans tous les domaines 
de la section. 
 
 Prochaine assemblée générale ordinaire : 18 novembre 2023  
 
Pierre clôt la séance en invitant les membres présents à partager l’agape.  
Vive le Club Alpin suisse, vive Pierre-Pertuis. 
 
 
En décembre 2022, la secrétaire, 
Monique Despont Chavanne 
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